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Slovo 
místostarosty
Vážení spoluobčané,

stojíme společně na prahu 
nového roku, dovolte mi tedy 
popřát vám především šťast-
ný vstup do něj. Každý z  nás 
přispívá svým dílem k  tomu, 
aby se nám v našem městě žilo 
dobře, abychom se tady cítili 
příjemně a Hranice byly mís-
tem, kde jsme doma a kam se 
rádi vracíme. Budujme a for-
mujme naše město tak, aby se 
tady dobře žilo i našim dětem 
a budoucím generacím.

Vážení spoluobčané, děku-
ji vám za dosavadní podporu 
a důvěru, moc si jí vážím. Do no-
vého roku vám přeji především 
pevné zdraví, spokojenost a ra-
dost z každodenních okamžiků. 
Ať je rok 2026 naplněn dobrý-
mi zprávami, lidskou slušností 
a  setkáními, která vás potěší. 
Přeji vám také dostatek sil, od-
vahy a inspirace do všech vašich 
osobních i pracovních kroků.

Do nového roku vstupme 
s nadějí, optimismem a vědo-
mím toho, že naše město tvoří-
me společně.� S úctou

Karel Machyl,
místostarosta města Hranice

Ocenění v  soutěži Inovativ-
ní obec 2030 – Cena otevřená 
města za rekonstrukci školní 
kuchyně na ZŠ a MŠ Šromotovo 
získalo město Hranice. Starosta 
města Daniel Vitonský s  mís-
tostarostou Karlem Machylem 
převzali ocenění od Sdružení 
místních samospráv. V  soutěži 
bylo přihlášených 75 projektů, 
celkem bylo uděleno 15 cen part-
nerů a tři ceny poroty.

Rekonstrukce, která byla do-
končena v loňském roce, se stala 
jedním z největších investičních 
projektů města v oblasti energe-
tických úspor. Modernizace gastro 
provozu přinesla nejen efektivněj-
ší využívání energie, ale také zcela 
nové technologie, lepší podmínky 
pro zaměstnance a v neposlední 
řadě i kvalitnější služby pro stovky 
strávníků každý den.

Celá akce, včetně stavebních 
úprav, vyšla přibližně na 38 
milionů korun. Klíčovou roli 
hrálo spolufinancování z  pro-
středků Evropské unie. Projekt 
se uskutečnil v rámci Operační-

ho programu Životní prostředí, 
který podporuje snižování ener-
getické náročnosti a zvyšování 
účinnosti provozu školských, 
sociálních a zdravotnických za-
řízení.� (bak)

Výbornou finanční kondici 
města Hranic potvrdila organi-
zace Benchmarking ve veřejné 
správě s. r. o., která systema-
ticky měří a porovnává vybrané 
ukazatele úřadů obcí v  České 
republice. Město totiž získalo 
hodnocení A  za finanční kon-
dici v  období 2020–2024 dle 
metodologie Rating BVS 2024. 
„Město má optimální finanční 

stabilitu, dostatečnou a přimě-
řenou investiční aktivitu,“ uvá-
dí se ve vydaném Osvědčení.

Zároveň koncem listopadu 
městský úřad úspěšně prošel re-
certifikací dle normy ISO 9001. 
Recertifikační audit prováděla 
Česká společnost pro jakost 
podle kritérií stanovených nor-
mou a zabývala se stanovenými 
procesy a  dokumentací systé-

mu, který má hranický městský 
úřad vytvořen. Městský úřad 
Hranice získal certifikaci pod-
le této normy již v  roce 2004, 
každý rok prochází dozorovým 
auditem a  každé tři roky tuto 
certifikaci obhajuje recertifi-
kačním auditem, takže tento 
systém neumožnuje usnutí na 
vavřínech.  � (bak)

www.mesto-hranice.cz

Provozní rozpočet Hranic 
ve výši téměř 610 milionů 
korun schválili na svém 
prosincovém jednání zastu-
pitelé města Hranic.
Petr Bakovský

Výdaje provozního rozpočtu 
byly schváleny ve výši 540  mi-
lionů korun, 70 milionů tedy 
zbylo na investice a  jednorázo-
vé výdaje. Tato částka bude do 
rozpočtu zapojena na únorovém 
jednání zastupitelstva, kdy už 
bude znám i  konečný výsledek 
hospodaření roku 2025.

Zastupitelé také schválili 
střednědobý výhled rozpočtu 
města Hranic na období 2026–
2027.

Na příjmové stránce drtivou 
většinu příjmů městského roz-
počtu, 465 milionů korun, tvoří 

daně. Významné (32 miliony) 
jsou rovněž příspěvky na činnost 
státní správy, i když nepokrýva-
jí celé náklady, které s ní město 
má. Nakládání s nemovitostmi 
přináší 14,8 milionu a z odpadů 
přibude do rozpočtu 15,7 mi-
lionu korun. A v příjmech jsou 

započítány i pokuty za rychlou 
jízdu řidičů ve výši 25 milionů 
korun. 

Výdajové stránce rozpočtu se 
budeme věnovat v příštím čísle 
našeho měsíčníku. Celý rozpočet 
naleznete na webu města www.
mesto-hranice.cz.

Předání ocenění za úspěšnou rekonstrukci školní kuchyně. Foto: Petr Bakovský

Zastupitelé schvalují městský rozpočet. Foto: Petr Bakovský

Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,

rok, který máme za sebou, 
přinesl nejen mnoho práce 
a výzev, ale také řadu momen-
tů, kdy jsme jako město ukáza-
li soudržnost a chuť posouvat 
Hranice dál. Za to vám všem 
patří mé upřímné poděkování.

Jsem přesvědčen, že právě 
díky vám se Hranice mohou dál 
rozvíjet jako místo s  pevnými 
kořeny, dobrými sousedskými 
vztahy a otevřenou budoucnos-
tí. Velmi si vážím důvěry, kterou 
do vedení města vkládáte, i pod-
nětů, kterými pomáháte tvořit 
prostředí, kde se žije dobře.

Do roku 2026 vám přeji pře-
devším pevné zdraví, klid a jisto-
tu v každodenním životě. Ať vás 
nový rok obohatí o příležitosti, 
které stojí za využití, a  o  se-
tkání, která potěší a povzbudí. 
Přeji vám dostatek energie, tr-
pělivosti i odvahy k naplňování 
osobních i společných plánů.

Vstupme do nového roku 
s tím, co nás spojuje – snahou 
budovat moderní, bezpečné 
a přívětivé město, na které mů-
žeme být hrdí.� S úctou

Daniel Vitonský,
starosta města Hranice

Rekonstrukce kuchyně na ZŠ a MŠ Šromotovo přinesla 
Hranicím cenu v soutěži Inovativní obec 2030

Město bylo oceněno za finanční stabilitu 
a úřad úspěšně prošel recertifikací

Zastupitelé schválili provozní rozpočet
2 z radnice



Do hlasování mezi dvěma 
návrhy participativního 
rozpočtu se zapojilo 205 re-
spondentů.
Petr Bakovský

Ze dvou návrhů, mezi kterými 
se občané v listopadu v interneto-
vém hlasování rozhodovali v rám-
ci participativního rozpočtu, byl 
úspěšnější návrh na rozšíření 
dětského hřiště a úpravu povrchu 
části stávající plochy v Drahotu-
ších v Hranické ulici (na kluzišti). 

Do hlasování se zapojilo 
205 respondentů, návrh na roz-
šíření dětského hřiště a  úpravu 
povrchu části stávající plochy 

v Drahotuších získal 116 hlasů, 
návrh na zřízení dětského hřiště 
s vodními prvky 87 hlasů, dvě hla-
sování byla neplatná.

Dětské hřiště, které je součástí 
areálu ‚kluziště‘ v Hranické ulici, 

bylo vybudováno asi před patnác-
ti lety. Prvořadá je rekonstrukce 
povrchu levé části stávajícího 
hřiště, kde by měl být kamínko-
vý povrch vyměněn za tartanový. 
Předpokládané náklady na výmě-

nu povrchu dosáhnou přibližně 
jednoho milionu korun. Za zbý-
vající částku by měly být zakoupe-
ny a instalovány některé z hracích 
prvků.

V plánu je oplocení přiléhající 
nevyužité plochy. Ta by, na zákla-
dě dohody s dětmi a jejich rodiči, 
zůstala travnatá s několika vzrost-
lými stromy, které na pozemku 
jsou a dodají hřišti zastínění. Na 
ploše by se postupně podle fi-
nančních možností umísťovaly 
herní prvky jako domeček pro 
děti, balanční prvky, lanový sjezd 
a  další zábavné moderní prvky 
pro rozvoj dětské obratnosti. Po-
čítá se i  s  podporou z  rozpočtu 
Osadního výboru Drahotuše.

I když nalézt místo na parko-
vání je na hranických sídlištích 
velký problém, na žlutých čarách 
neparkujte. Jsou namalovány tam, 
kde parkování opravdu není vhod-
né. Jde zejména o  nepřehledná 
místa, úzké průjezdy nebo vjezdy 
a výjezdy. Můžete tím znemožnit 
průjezd sanitek nebo hasičů, a tím 

v konečném důsledku ohrozit lid-
ské životy. Parkování na žlutých 
čarách ale překáží například i vo-
zům Ekoltesu při svozu odpadu. 

Jen pro připomenutí – plná 
žlutá čára znamená zákaz zasta-
vení – nesmíte zde vůbec zastavit 
ani stát. Přerušovaná žlutá čára je 
zákaz stání – můžete zastavit, ale 

ne zaparkovat na delší dobu. Kli-
katá žlutá čára je také zákaz stání, 
ale s výjimkou krátkodobého za-
stavení, například pro nakládku/
vykládku. Za porušení předpisů 
a za stání na žluté hrozí pokuta. 
� (bak)

Rekonstrukce věže Staré 
radnice skončila. Během ní byla 
opraven ochoz věže, krov i krytina 
věže. Byla zrestaurována korou-
hev včetně báně. Projekt Obnova 
věže Staré radnice byl spolufinan-
cován Ministerstvem kultury ČR. 

V rámci rekonstrukce proběh-
ly také konstrukční úpravy ocho-
zu věže tak, aby mohl být opět 

zpřístupněn a  aby se věž staré 
radnice opět mohla využívat jako 
oblíbené vyhlídkové místo. Byla 
zrestaurována korouhev včet-

ně makovice. Ta byla očištěna, 
vyklepány promáčkliny a nerov-
nosti a restaurátoři ji poté natřeli 
a pozlatili 24 karátovým zlatem. 

V makovici bylo nalezeno cel-
kem 11 tubusů z  různých dob, 
v kterých byly nalezeny dobové 
dokumenty, plakáty, časopisy 
či pamětní mince. Poté, co byla 
makovice zrestaurována, bylo do 
ní vloženo celkem 11 tubusů pro 
příští generace. V  devíti z  nich 
jsou dobové dokumenty, ve dvou 
nových tubusech jsou materiály 
ze současnosti.

Zásadním problémem krovu 
bylo napadení dřevokaznými 
houbami kvůli zatékání do kon-
strukcí. Poškozené prvky byly 
opraveny  a krov chemicky ošet-
řen.

Celá akce stála přibližně 
4,4 milionu korun, z toho dotace 
činí téměř 1 milion korun. Zbylou 
částkou se podílí město Hranice ze 
svého rozpočtu. Město ale využilo 
toho, že na věž bylo instalováno 
lešení, a  na tuto akci navázalo 
opravou omítky. Tato akce stála 
necelých 700 tisíc korun. � (bak)

Opravená věž se v listopadu postupně 
vyloupla z lešení. Foto: Petr Bakovský

Tento vůz stojí přesně tam, kde stát 
nemá. Foto: Městská policie Hranice

Dětské hřiště v Drahotuších. Foto: archiv Město Hranice
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Participativní rozpočet: zvítězilo hřiště v Drahotuších

Neparkujte na žlutých čarách, znemožňujete průjezd

Věž Staré radnice je opravena, ochoz znovu láká k vyhlídce

Město Hranice hledá nejlepší stavební akci roku 2025
Která ze staveb, dokonče-

ných a  zkolaudovaných v  loň-
ském roce, nejvíce přispěla ke 
zlepšení vzhledu města Hranice 
a  zasloužila by si tak ocenění 
Stavba roku 2025? Podněty 
a návrhy na stavbu, která by si 
toto ocenění zasloužila, je možné 
podávat do konce ledna 2026. 

Stavbou roku může být vy-
hlášena jakákoliv stavební akce 
– novostavba, rekonstrukce, 
přístavba, nástavba, stavební 
nebo terénní úprava, řešení 

fasády. Za stavby se přitom po-
važují i  stavby pozemní, vodo-
hospodářské, dopravní, stavby 
mostů, inženýrských konstrukcí, 
technologických zařízení a také 
sadové a parkové úpravy. Nepo-
važuje se za ni úprava interiéru.

Stavební akce musí být zko-
laudována do 31. prosince 2025. 
Investorem může být jakákoli 
právnická nebo fyzická osoba.

U stavby roku se přihlíží k ar-
chitektonickému či urbanistic-
kému řešení a  jeho přínosu pro 

vzhled našeho města. Odborná 
komise také přihlíží k  celkové-
mu dojmu, jako je výraz stav-
by, estetické řešení, funkčnost, 
kvalita a  jakost prací, řemeslné 
provedení. Posuzuje také kom-
plexnost řešení – sadové úpravy 
okolí stavby, oplocení, nasvětle-
ní stavby. Přihlíží se i ke splnění 
požadavků orgánů státní správy, 
jako jsou stavební úřad, památ-
ková péče, ochrana životního 
prostředí, k přínosu pro záchra-
nu kulturních, historických nebo 

přírodních hodnot a k  invenci 
technických řešení či aplikaci 
ekologických technologií.

Návrhy na vyhlášení mohou 
podávat jakékoliv právnické 
nebo fyzické osoby a sdružení, 
výbory a  komise rady města, 
členové zastupitelstva města, 
odbory Městského úřadu Hra-
nice. Návrhy se zasílají sta-
vebnímu úřadu MěÚ Hranice. 
Následně bude Stavba roku 
2026 vyhlášena usnesením rady 
města. � (bak)



Zápisy do prvních tříd základních škol pro školní rok 
2026/2027 proběhnou v hranických základních školách 
v termínu od 5. do 7. února. Na ZŠ 1. máje provedete při-
hlašování termínu zápisu podáním elektronické přihlášky 

od 26. ledna do 3. února. Další informace jsou zveřejněny 
na webových stránkách škol. Jednotlivé hranické základ-
ní školy se vám na této dvojstraně Zpravodaje krátce před-
staví. � (bak)

Milé, laskavé prostředí a pří-
jemné učitele. Spolupracující 
a respektující spolužáky. Výuku, 
během níž budete zažívat pocit 
úspěchu.

Na škole Šromotovo chce-
me, aby každé dítě zažívalo ve 
škole pocit úspěchu bez ohledu 
na jeho nadání. Učitelé při výuce 
přemýšlejí, jak k jednotlivým dě-
tem přistupovat, jak jim pomo-
ci překonat obtížné chvíle. Me-
tody výuky upravují dle typolo-
gie dětí. S přihlédnutím k finanč-
ním a personálním možnostem 
školy zařazujeme do výuky dru-
hého, tzv. párového učitele. Dva 
vyučující umožňují rozšířit vy-
užitelné formy výuky a také po-
skytují kmenovému učiteli mno-
hem lepší přehled o  tom, jak si 
každý žák stojí a  jakou podpo-
ru pro svůj nejbližší rozvoj po-
třebuje. Na personálním rozvoji 
pedagogů spolupracujeme s de-
sítkou škol v Olomouckém kraji 

a asi se 170 školami z celé repub-
liky v rámci projektu Pomáháme 
školám k úspěchu.

Vztahy mezi žáky i učiteli jsou 
pro nás důležité. Třídní učitelé 
s třídou pravidelně pracují, rea-
gují na náznaky rizikového cho-
vání, podporují spolupráci a tole-
ranci mezi žáky. Šestý ročník na 

začátku školního roku vyjíždí na 
adaptační pobyt, který má dětem 
usnadnit obtížný přechod na dru-
hý stupeň školy.

Podporujeme u  dětí čtení 
knih. Jsme přesvědčeni, že děti, 
které rády a dobře čtou, se rády 
i  lépe učí. Již od pololetí první-
ho ročníku zařazujeme do výuky 
čtenářské dílny. Děti v nich čtou 
vlastní knihu, popisují vlastnosti 
hrdiny, předpovídají vývoj děje, 
prezentují svou oblíbenou knihu 
spolužákům.

Sedmým rokem otevíráme 
první třídu s  rozšířenou nabíd-
kou. Dětem v této třídě přibude 
denně jedna hodina, která bude 
zaměřena na výuku anglické-
ho jazyka, na rozvoj logiky či na 
osobnostní rozvoj dítěte. Od tře-
tího ročníku je zařazena výuka 
robotiky. Kromě toho, že všechny 
tyto posílené oblasti jsou v soula-
du s dlouholetými prioritami ško-
ly, jsme přesvědčeni, že se jedná 

o  dovednosti nutné pro úspěch 
v pozdějším pracovním životě.

Jak si máte vybrat správnou 
školu pro své dítě? Za zásadní po-
važuji seznámit se dopodrobna 
se školou. Dostupnost informa-
cí, které mohu zjistit z webových 
stránek škol, napovídá, jak je ško-
la otevřená. Přesto bych dopor-
učoval školu osobně navštívit, nej-
lépe i s dítětem. Při návštěvě si od-
povím na otázky: Jaký mám první 
dojem, jaká je ve škole atmosféra? 
Je ve třídách ticho, pracovní hluk 
či nepořádek? Jsou učitelé příjem-
ní, usmívají se, poradí mi?

Cennou zkušenost mohu zís-
kat i od rodičů, kteří své děti již 
na škole mají. Doporučili by tuto 
školu i vám? Co se jim na škole 
líbí? K čemu mají výhrady? Po-
může jim někdo s problémy? Těší 
se jejich děti do školy?

Přeji vám dobrou volbu.
Radomír Habermann,  

ředitel školy

Začátek nového roku je obdo-
bím, kdy se rozhodujete, kterou 
základní školu pro své dítě zvo-
líte. Ve výběru hrají roli osobní 
zkušenosti, doporučení i  to, jak 
se škola prezentuje. Proto bě-
hem celého roku pořádáme řadu 
setkání a aktivit, kde můžete naši 
školu poznat a získat všechny dů-
ležité informace.

Naše škola klade dlouhodobě 
důraz na přírodovědné vzdělává-
ní. Žáci se zapojují do projektů 
a praktických cvičení, zkoumají 
přírodu v našem venkovním are-
álu, pracují v laboratořích a pro-
vádějí pokusy z fyziky i chemie. 
Nechybí ani exkurze, výstavy či 
škola v přírodě.

Zároveň se soustředíme na 
kvalitní výuku cizích jazyků, a to 
již od 1. třídy. Žáci se zdokona-
lují v  konverzaci prostřednic-
tvím besed, výměnných poby-
tů (Erasmus+) i návštěv zahra-
ničních měst. K dispozici mají 
dvě moderně vybavené jazyko-
vé učebny.

Velký důraz klademe také na 
matematiku, informatiku a po-

lytechnickou výuku. Rozvíjíme 
logické myšlení i kreativitu – od 
programování s bee-boty a ozo-
boty až po práci s 3D tiskárnou 
a dalšími digitálními zařízeními. 
V dílnách se žáci učí vrtat, sou-
stružit nebo pracovat s laserem, 
dívky mají k dispozici moderně 
vybavenou kuchyňku.

Žáci se učí v příjemném, pod-
nětném prostředí. Naše učebny 
jsou dobře vybavené a rádi vyu-

žíváme i venkovní areál – přírod-
ní zahradu s jezírkem či venkov-
ní učebnu. O  přestávkách mo-
hou děti využít relaxační a  po-
hybové zóny, mladší žáci oblíbe-
né dotykové stěny.

Podporujeme také čtenářství. 
V naší knihovně probíhá ranní 
čtenářský klub, starší děti se se-
tkávají s četbou v rámci čtenář-
ských dílen v hodinách českého 
jazyka.

Rádi se hýbeme – do výuky za-
řazujeme pohybové aktivity, nabí-
zíme řadu sportovních zájmových 
kroužků i soutěží. V 5. a 7. roční-
ku se žáci účastní lyžařského kur-
zu. O velkých přestávkách mohou 
v tělocvičně hrát míčové hry nebo 
si jen protáhnout tělo.

Rodiče mohou své děti přihlá-
sit do školní družiny, která je ote-
vřena od 6:00 do 16:30. O chutná 
a kvalitní jídla se stará naše škol-
ní kuchyně. Paní kuchařky pravi-
delně připravují tematické týdny 
nebo dny otevřené kuchyně, kdy 
se mohou rodiče přijít podívat, 
jak jídla vznikají, a ochutnat je.

S prostředím školy se mohou 
rodiče i děti seznámit během ce-
lého roku díky programům pro 
předškoláky, dnům otevřených 
dveří či jarmarkům. Mnoho in-
formací i fotografií najdete také 
na našich webových stránkách.

Již druhým rokem otevíráme 
kromě tradiční třídy také 1. třídu 
inspirovanou programem Začít 
spolu. Více informací naleznete 
na www.zsstruhlovsko.cz/zacit-
-spolu.� Vaši Struhlováci

Pozor, zápisy do 1. tříd se blíží

Co můžete čekat na Šromoťáku?

ZŠ Struhlovsko je všestrannou školou
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Foto: ZŠ a MŠ Šromotovo

Foto: ZŠ a MŠ Struhlovsko



Když rodiče hledají školu pro 
své děti, chtějí prostředí, které je 
podpoří v učení i osobním rozvo-
ji. ZŠ 1. máje nabízí kombinaci 
dlouholeté tradice, moderního 
vzdělávání a přátelské atmosfé-
ry, která pomáhá dětem růst a ob-
jevovat svět s jistotou. Současně 
však stavíme na tom, co je pro 
nás nejpodstatnější – na respek-
tu, otevřenosti a  férových vzta-
zích ve školním kolektivu. 

Naše základní škola byla vždy 
považována za školu „jazyko-
vou“. Dříve mohly vybrané děti 
studovat v  jazykových třídách. 
Děti od první třídy se učí ang-
ličtinu již dvě desetiletí. Proto-
že jsme stále cítili potřebu cizí ja-
zyk nabízet ve větší míře, zařadili 
jsme se do sítě bilingvních (dvoj-
jazyčných) škol. Našim žákům už 
dvanáct let poskytujeme možnost 
studovat v češtině i angličtině po 
celou dobu školní docházky bez 
poplatků. Aby měli k angličtině 
blíže i žáci v běžných třídách, za-
řazujeme do výuky metodu CLIL. 
S cizím jazykem se tak setkáva-
jí žáci nejen v hodinách angličti-
ny. Výuku obohacujeme projek-
tovými dny, navštěvujeme diva-
delní představení v anglickém ja-
zyce, pořádáme jednodenní vý-
lety i vícedenní zahraniční poby-
ty. Od šesté třídy nabízíme výu-
ku dalších cizích jazyků. Díky zís-
kání akreditace ERASMUS+ na-
vazujeme nové kontakty se za-

hraničními školami a  realizuje-
me inovativní aktivity. Tato akre-
ditace nám umožňuje rozšiřovat 
jazykové dovednosti žáků pro-
střednictvím mezinárodních mo-
bilit a zároveň podporuje profesní 
růst pedagogů formou vzájemné-
ho stínování a sdílení zkušeností 
se zahraničními kolegy (job sha-
dowing). Podporujeme přechod 
žáků 7. ročníku na gymnázia. Ka-
ždoročně několik žáků přechází 
na prestižní gymnázium Hejčín 

v Olomouci, kde pokračuje v bi-
lingvní výuce. 

Podstatnou roli u  nás hra-
je rozvoj kritického myšlení. Ve-
deme žáky k tomu, aby si tvořili 
vlastní názory, uměli se orientovat 
v informacích a dokázali diskuto-
vat o tématech, která se jich týka-
jí. Podporujeme čtenářství, před-
stavivost a schopnost argumenta-
ce. Máme bohaté zkušenosti s ve-
dením čtenářských klubů a tande-
movou výukou. Při ní jsou ve tří-

dě dva učitelé, práce s kolektivem 
je pružnější, vzniká více prosto-
ru pro individuální podporu žáků 
i pestřejší formy výuky. Tandemo-
vá výuka u  nás funguje i  napříč 
ročníky. Efektivitu vidíme přede-
vším v utužování dobrých vztahů 
mezi malými a velkými. Zazname-
nali jsme také pozitivní vliv z hle-
diska prevence šikany.

Výuka informatiky a  digitál-
ních kompetencí na prvním stup-
ni je dnes hravá a praktická. Děti 
se učí přemýšlet, hledat řešení 
a  porozumět tomu, jak techno-
logie fungují – třeba pomocí jed-
noduchého programování nebo 
robotických hraček. Naši výu-
ku také obohacují VR brýle a 3D 
tiskárny, díky kterým děti obje-
vují svět v digitální realitě a tvo-
ří vlastní modely. Informatika je 
tak pro žáky zajímavější, kreativ-
nější a bližší skutečnému životu.

Rodiče předškoláků, při-
jměte pozvání na poslední Má-
jovou školičku, v  úterý 20. 1. 
2026 v 16 hodin. Zápisy do prv-
ní třídy budou na naší ZŠ pro-
bíhat od 5. do 7. 2. 2026. Bliž-
ší informace jsou zveřejněny na 
webových stránkách školy www.
zsmaje.cz.

Jsme škola, která chce být ote-
vřená dětem i rodičům. V přípa-
dě dotazů nás neváhejte kontak-
tovat, sledujte IG, FB a webové 
stránky školy.� Andrea Lukášová, 

zástupkyně ředitele školy

V naší škole věříme, že škola 
má být nejen místem kvalitního 
vzdělávání, ale především bez-
pečným prostředím, kde se děti 
mohou rozvíjet, růst a objevovat 
svět s radostí. Víme, že žáci si nej-
lépe zapamatují to, co skutečně 
prožijí. Proto se snažíme vyučo-
vání vést prakticky a co nejčas-
těji jej přesouvat ven – do příro-
dy, na výstavy, exkurze nebo te-
matické výjezdy. Inspirujeme se 
myšlenkou J. A. Komenského, že 
učení má být názorné, praktické 
a zábavné.

Každý žák je jedinečný. Proto 
poskytujeme individuální pod-
poru jak dětem nadaným, tak 
žákům se specifickými vzdělá-
vacími potřebami. Naším cílem 
je rozvíjet silné stránky každé-
ho dítěte a  zároveň poskytnout 
bezpečný prostor pro jeho růst. 
K tomu přispívá tým odborníků 
i programy zaměřené na posilo-

vání wellbeingu dítěte a zdravého 
kolektivu celé třídy, vedené naším 
školním psychologem.

Projektová, kooperativní 
a tandemová výuka, polytechnic-
ké vzdělávání, digitální gramot-
nost a práce s umělou inteligencí, 
rozvoj kritického myšlení, forma-

tivní hodnocení, podpora čtenář-
ské gramotnosti, důraz na envi-
ronmentální témata či zdravý ži-
votní styl – to všechno je nedíl-
ná součást každodenního života 
naší školy. K tomu nám pomáhá 
kvalitní zázemí v podobě vybave-
ných tříd, nové tělocvičny, rozsáh-
lého venkovního sportoviště, pří-
rodní zahrady nebo moderní po-
lytechnické učebny pro výuku dí-
len i vaření. Výuku obohacujeme 
netradičními akcemi, například 
Sportovní den s  olympioničkou 
Šárkou Kašpárkovou, Barevný 
den, soutěž ve vaření Zdravá pět-
ka, Vybíjenou s úsměvem, Aktiv-
ní září, MiniPohádky, Selfie s Va-
lentýnem, Cestu do Bradavic, Do-
pravní soutěž a mnoho dalších.

Naše škola se dlouhodobě za-
měřuje na environmentální vý-
chovu, což dokládá opakova-
né získání ocenění Zelená ško-
la Olomouckého kraje i bohatá 

nabídka aktivit, které vedou žáky 
k odpovědnému vztahu k příro-
dě. Významnou roli v této oblas-
ti hraje také školní ekotým, jehož 
členové rozvíjejí povědomí spo-
lužáků o třídění odpadu, úspoře 
energií a dalších udržitelných té-
matech.

Věříme, že otevřená komuni-
kace mezi školou a rodinou je zá-
kladem úspěchu dítěte. Proto pra-
videlně pořádáme akce pro rodiče 
i veřejnost a snažíme se budovat 
přátelskou, respektující a vstříc-
nou školní komunitu. Jsme hrdý-
mi držiteli certifikátu Rodiče ví-
táni. Přijďte se i vy přesvědčit, že 
naše menší škola s velkým srdcem 
je pro vaše dítě tou správnou vol-
bou. Navštivte webové stránky 
www.zsdrahotuse.cz, kde se do-
zvíte vše podstatné.

ZŠ Drahotuše, místo,  
kde vzdělávání a radost jdou  

ruku v ruce

ZŠ 1. máje: moderní vzdělávání s pevnými kořeny

Drahotušská škola: místo, kde děti rostou  
s radostí a sebevědomím
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6 z kultury a knihovny

Hned dvě zajímavé výstavy 
pro celé rodiny hostí v lednu 
muzeum na Staré radnici. 
Liba Mátlová

Plstěné betlémy, postavičky 
a obrazy nebo postavy a andělé 
ze dřeva jsou k vidění na Vánoč-
ní výstavě, která představuje tvor-
bu manželů Ivany a Filipa Lan-
grových. 

Ivana Langrová se řadu let vě-
nuje plstění, vlnu si sama barví, 
přede, tká a plstí. Můžete se těšit 
na unikátní plstěné betlémy, po-
stavičky a obrazy, z nichž někte-
ré vznikly přímo pro naši galerii. 

Výstavu doplňují dřevěné so-
chy Filipa Langra, který nejčas-
těji vytváří postavy a anděly z růz-
ných druhů dřeva. Své štíhlé so-
chy kombinuje s křišťálem, achá-
tem, korálem a ametystem. Oči 
vytváří z hematitu a díky nim oží-
vá celá socha.

Společná výstava Mezi ne-
bem a zemí manželů Langrových 
je k vidění do 1. února. Vstup je 
zdarma.

Vrátit se do dětských let mů-
žete na jubilejní 100. putovní vý-
stavě Fenomén Igráček. Expozi-
ce mapuje historii, výrobu i sou-
časnost legendární české hračky. 
Najdete zde Igráčky nejen růz-
ných profesí, ale i postav, napří-
klad Tomáše Baťu, Jakuba Voráč-
ka nebo Hello Kitty.

Česká firma EFKO k této pří-
ležitosti vyrobila limitovanou sé-
rii 200 kusů sběratelských figu-
rek Igráčků se znakem města 
Hranice, které lze zakoupit pří-

mo v muzeu. Návštěvníky potě-
ší originální neprodejné unikáty 
z dílny historika a modeláře Mi-

roslava Svobody, konkrétně po-
stavičky mnicha Jurika a Josefa 
Heřmana Agapita Gallaše. 

V  muzeum na Staré radnici 
můžete výstavu Fenomén Igrá-
ček navštívit do 15. února.

Andělé a legendární Igráčci lákají do muzea i v lednu

Městská knihovna nabízí 
další ze svých popularizačních 
přednášek pro veřejnost, tento-
krát na zdravotní aktuální téma 
Zánět – skrytý zabiják. Předná-
šet a také diskutovat bude Josefa 
Smička, který je celoživotní pro-
pagátor zdravého životního stylu 
a odborník na výživu a prevenci. 
Vystudoval obor potraviny a vý-
živa, posledních sedm let se in-
tenzivně věnuje také preventivní 
medicíně. Zaměřuje se na to, jak 
ovlivňuje strava nejen naše zdra-
ví, ale i energii, psychiku a kvalitu 
života. 

Zánět v těle je přirozenou ob-
rannou reakcí, ale pokud přetr-
vává skrytě a dlouhodobě, může 
stát za celou řadou civilizačních 
onemocnění, která v  dnešní 
době dramaticky narůstají – od 
kardiovaskulárních onemocně-

ní, cukrovky, obezity až po au-
toimunitní a neurodegenerativní 
poruchy. 

Přednáška nabízí srozumitelný 
pohled na to, jak chronický zánět 
vzniká, jaké signály těla bychom 
neměli přehlížet a především ja-
kými praktickými kroky lze riziko 
vzniku či progrese těchto stavů 
snížit. Zdůrazněna je prevence, 
která je často opomíjena a  do 
běžného povědomí veřejnosti se 
dostává jen velmi okrajově.

Zdraví není samozřejmost 
– a právě strava hraje v našem 
životě mnohem větší roli, než si 
většina lidí uvědomuje.

Pokud vás téma přednášky za-
ujalo, zveme do Zámeckého klubu 
v úterý 27. ledna od 17.30 hodin. 
Vstupné 50 korun v předprodeji 
Infocentra na zámku nebo i  na 
místě konání přednášky. � (mj)

Přednáška poradí se zdravím

Společná výstava Mezi nebem a zemí manželů Langrových bude k vidění v muzeu na Staré radnici do neděle 1. února.

Kdo by neznal legendární figurku Igráček. Výstavu, která hostí stovky figurek, můžete navštívit do 15. února. 
Foto: 3× Jiří Necid

Rytmy literatury Střední Ameriky 
a Karibiku míří do knihovny

I  v  novém roce městská 
knihovna nadále pokračuje 
v  sérii literárních přednášek. 
V  dalším dílu vzdělávacího 
cyklu Atlas světové současné 
literatury se podíváme na sou-
časnou literaturu zemí Střední 
Ameriky a Karibiku, což je li-
terárně méně prozkoumávána 
oblast, a  proto může být pro 
milovníky literatury objevem.

Připomínáme, že návštěvní-
ci si mohou, jako u předešlých 
přednášek, vytvořit sami na 
našich předtištěných materi-
álech přehled o  současných 
uznávaných spisovatelích a je-
jich knihách podle světadílů. 

Objevovat nová literární 
teritoria slovem, obrazem i au-

dio ukázkami budeme společně 
s Danielem Jakubíčkem, peda-
gogem Univerzity Palackého 
v  Olomouci. Přednášku do-
provodí i výstavka knih z fon-
du naší knihovny i soukromých 
zdrojů.

Přednáška je určena všem, 
kteří se chtějí nadále vzdělávat 
a  objevovat nová literární té-
mata zemí, které mnohdy řeší 
jiné společenské problémy, než 
máme my, a které nejlépe mů-
žete poznat z  jejich současné 
literatury. 

Zveme vás do studovny 
městské knihovny ve čtvrtek 
29. ledna. Začínáme v 18 ho-
din. Vstup je zdarma. 

(mj)



Pondělí 19. ledna – 18.00
Apollon Quartet
Kombinací jazzu a klasické 
hudby si kvarteto, které 
spolupracuje s řadou českých 
umělců, získalo posluchače 
mnohých pódií. Vstupné je 
v předprodeji 240 Kč, na místě 
290 Kč. Děti a studenti mají 
slevu 80 Kč, ZTP 50 %, děti  
do 8 let zdarma.

Čtvrtek 12. března – 18.30
La traviata 
Zájezdové představení na operu 
La traviata do Divadla Antonína 
Dvořáka v Ostravě se koná 
v rámci Kruhu přátel hudby 
Hranice. Začátek představení je 
v 18.30 hodin. Cena je 480 korun. 
Vstupenky jsou k zakoupení 
v Turistickém informačním 
centru.

Pondělí 2. února – 18.00
Lukáš Dvořák  
Varhanní koncert se uskuteční 
v evangelickém kostele. Lukáš je 
absolvent Pražské konzervatoře 
v oboru hry na varhany. V roce 
2019 spolu s orchestrem Hudby 
hradní stráže a Policie České 
republiky doprovázel jako 
hlavní varhaník národní pouť 
ke sv. Anežce do Římě a Vatikánu 
za účasti tisíců poutníků. Vstupné 
je 175 Kč, děti a studenti 95 Kč, držitelé ZTP 88 Kč.

Pátek 23. ledna – 19.00
Kinokavárna: Nepela 
Životopisný film. Film mapuje 
úsek ze života krasobruslaře 
Ondreje Nepely, kdy se v roce 
1972 vrací se zlatou medailí 
ze Zimních olympijských her 
v Sapporu. Doma na něj čeká 
nejen sláva, ale také realita 
komunistického režimu. 
Vstupné je 100 Kč.

Sobota 21. února – 20.00
David Gilmour Spirit Night
Interpretace základních kamenů 
rockové hudby, která ovlivnila 
generace hudebníků a především 
posluchačů. Vystoupení je 
zaměřeno na skladby Pink Floyd 
a sólové projekty jejich frontmana 
Davida Gilmoura. Vstupné je 
190 Kč v předprodeji a 250 Kč  
na místě.

Sobota 28. února – 20.00
INGOTT
Kořeny heavy metalové kapely 
sahají až do roku 1987, kdy 
se vedl marný boj s tehdejším 
nesmyslným zákazem 
vystupování. Rány osudu však 
tuto metalovou kapelu paradoxně 
posilují a vše vrcholí zdařilými 
koncerty. Vstupné je 290 Kč 
v předprodeji a 350 Kč na místě.

Úterý 27. ledna – 17.30
Josef Smička: Zánět – skrytý 
zabiják 
Dozvíte se, jak zánět vzniká, 
jaké signály bychom neměli 
přehlížet a jakými kroky lze riziko 
snížit. Zánět v těle je přirozenou 
obrannou reakcí, ale pokud 
přetrvává, může stát za celou 
řadou civilizačních onemocnění. 
Vstupné je 50 Kč.

Čtvrtek 12. února – 20.00
Ondřej Ruml & Matej Benko 
Trio
Hudebníci spojeni láskou k jazzu 
se rozhodli vrátit ke kořenům 
a vyráží na svou Exclusive Jazz 
Tour. Zahrají písničky, které je 
dle slov Ondřeje Rumla na jejich 
hudební cestě nejvíce ovlivnily. 
Vstupné je 390 Kč v předprodeji 
a 490 Kč na místě.

Pátek 13. února – 20.00
Gentlemen’s Club
Svou džentlmenskou přítomností 
nás v Zámeckém klubu poctí 
hranická ska úderka, která jako 
jedna z prvních letos rozezní 
jeho klenby svým vystoupením, 
prolínajícím i žánry reggae, soul, 
rocksteady nebo punk. Vstupné 
je 190 Kč v předprodeji a 250 Kč 
na místě.

Vstupenky na akce KPH koupíte v Turistickém informačním  
centru na zámku v Hranicích nebo online přes portál kultura-
hranice.cz

Pokyny k odjezdu dostanete při koupi vstupenek v TIC Hranice.

Vstupenky na akce v Zámeckém klubu koupíte v TIC na zámku 
v Hranicích nebo online přes portál kultura-hranice.cz

Kruh přátel hudby

Zájezdová představení

Zámecký klub Zámecký klub

Kalendář kulturních akcí
Vytrhnisikulturníprogram

Vytrhnisikulturníprogram

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI?
Napište nám na e-mail infocentrum.zamek@mkz-hranice.cz nebo 
zavolejte na 581 607 479.

PROGRAM AKCÍ
Navštivte webové stránky a vyberte si z pestrého programu akcí 
v Hranicích a okolí kultura-hranice.cz.



TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM 
HRANICE

Pernštejnské náměstí 1  
– přízemí zámku

Otevřeno: 
pondělí až pátek � 8.00 až 17.00
sobota � 8.00 až 11.00

• PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
• PŘÍJEM PLAKÁTŮ NA VÝLEP
• PROHLÍDKY S PRŮVODCEM

581 607 479
mobil: 777 499 892

infocentrum.zamek@
mkz–hranice.cz

infocentrum–hranice.cz

Infocentrum Hranice

tic_hranice

Pátek 2. ledna – 18.30 
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Pondělí 5. ledna – 18.30
Ivan Huňa – country koncert

Úterý 6. ledna – 15.00
Jiří Nebeský – povídání 
o lázních

Čtvrtek 8. ledna – 15.30
Anna Hlochová – výživa 
při kardiovaskulárním 
onemocnění

Pátek 9. ledna – 18.30
Multisins – známé písně 
k tanci a poslechu

Pondělí 12. ledna – 18.30
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Úterý 13. ledna – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Čtvrtek 15. ledna – 19.00
Roman Ruska – cestopisný 
večer Nizozemsko

Pátek 16. ledna – 18.30
Ashena – folkový recitál

Pondělí 19. ledna – 18.30
Radek Kňura a Dáša Čočková 
– po stopách moravských 
pěveckých hvězd

Úterý 20. ledna – 15.00
Jiří Nebeský – povídání 
o lázních

Čtvrtek 22. ledna – 15.30
Anna Hlochová – výživová 
doporučení

Pátek 23. ledna – 18.30
Ivan Huňa – country koncert

Pondělí 26. ledna – 18.30
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Úterý 27. ledna – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Čtvrtek 29. ledna – 19.00
Jaroslav Jaroš – cestopis 
Španělsko

Pátek 30. ledna – 18.30
Duo Alda – od country 
k lidovce

Lázeňský 
dům 
Janáček

Čtvrtek 8. ledna – 16.00 
Lázeňská jóga

Čtvrtek 15. ledna – 16.00
Lázeňská jóga

Čtvrtek 22. ledna – 16.00
Lázeňská jóga

Pátek 23. ledna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 24. ledna – 19.00
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Pondělí 26. ledna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Středa 28. ledna – 18.30
Multisins – známé písně 
k tanci a poslechu

Čtvrtek 29. ledna – 16.00
Lázeňská jóga

Pátek 30. ledna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Lázeňský dům Moravan

Kino Zbrašov
Promítání probíhá 
v Kulturním domě Zbrašov, 
Teplice nad Bečvou 99. 
V nabídce je vždy něco pro děti 
i pro dospělé.

Pátek 9. ledna – 19.00
Neporazitelní
České drama. Tři zcela 
odlišní hrdinové a jejich 
rodiny řeší nelehké životní 
situace a s humorem bojují 
s nepřízní osudu. Inspirativní 
film o plnění snů a využití 
druhých šancí, které nám život 
nabízí, se odehrává na pozadí 
výjimečné světové události. 
Vstupné je 140 Kč.

Neděle 18. ledna – 16.00
Zrození alchymistky
Česká pohádka. Tvůrci 
Princezny zakleté v čase znovu 
otevírají bránu světa Oberonu, 
aby tam spolu s dvanáctiletou 
Arianou prožili dobrodružství 
plné kouzel, přátelství 
a velkých tajemství. Vstupte 
do světa magie, čarovných 

lektvarů i alchymie. Vstupné 
je 120 Kč.

Pátek 23. ledna – 19.00
Šviháci
Česká komedie. Tři kamarádi 
si v lázních se svou kapelou 
užívají pánskou jízdu. Všechno 
jde podle plánu, dokud se 
neprovalí, že jeden z nich 
má v lázních sedmiletého 
utajeného syna. Během 
okamžiku se z nich stávají 
otcové na plný úvazek. 
Nevhodné do 12 let. Vstupné 
je 150 Kč.

Sledujte náš profil  
na Instagramu  
@tic_hranice

Sobota 3. ledna – 8.00
Novoroční výstup na Helfštýn
Tradiční novoroční výstup 
na středověký hrad se opět 
uskuteční první sobotu nového 
roku. Brány hradu se veřejnosti 
otevřou od 8 do 15 hodin. 
Jednotné vstupné je 50 Kč.

Čtvrtek 29. ledna – 18.00
Daniel Jakubíček: Rytmy 
literatury Střední Ameriky 
a Karibiku 
V dalším dílu vzdělávacího 
cyklu Atlas světové současné 
literatury se podíváme na 
současnou literaturu zemí 
Střední Ameriky a Karibiku, 
což je literárně méně 
prozkoumaná oblast, a proto 
může být pro milovníky 
literatury objevem. Vstup je 
zdarma.

Hrad  
Helfštýn

Městská
knihovna
Hranice



Pátek 16. ledna – 17.00 
Vernisáž: První salon 
výtvarníků 
Koná se v galerii M+M. Vstup 
je zdarma.

Pátek 23. ledna – 18.00
Novoroční akademie ZUŠ 
Hranice
Tradiční přehlídka všech 
oborů Základní umělecké 
školy Hranice, na které mají 
příležitost vystoupit žáci ve 
větším obsazení. Představí 
se hudební soubory, 
orchestry, sbory, tanečníci 
i výtvarníci. Zazní nejen 
hudba klasická, ale i lidová, 
dechová a moderní. Koná se 
v Sokolovně Hranice. Vstup 
je zdarma.

Pátek 23. ledna – 18.00
Country bál
V galerii M+M zahraje k tanci 
a poslechu HBS – Hranická 
bluegrassová skupina. 
Vstupné je dobrovolné. 

Sobota 24. ledna – 14.00
Dětský karneval
Maškarní dětský karneval 
se chystá v galerii M+M. 
Vstupné je dobrovolné.

Sobota 24. ledna – 15.00
Wroclavile 2026
Jedenáctý ročník 
mezinárodní klavírní soutěže 
amatérských klavíristů 
Wroclavile se uskuteční 
v Koncertním sále. Vstupné je 
dobrovolné.

Sobota 24. ledna – 20.00
Sokolský ples ve Velké
K tanci i poslechu zahraje kapela 
Gradace a program zpestří 
sportovně-kulturní vystoupení 
sokolské mládeže. K dispozici 
bude i bohaté občerstvení. Koná 
se v Sokolovně ve Velké. Vstupné 
je 200 Kč.

Čtvrtek 5. února – 17.00
Vernisáž: Lubomír Dostál 
v Hranicích
Koná se v muzeu na Staré 
radnici. Vstup je zdarma.

Pátek 27. února – 20.00
Reprezentační ples města 
a posádky Hranice
Ples města a vojenské posádky 
Hranice nabídne tombolu, 
vystoupení kouzelníka, 
stand-up Adély Elbel, 
taneční vystoupení Batukády 
a samozřejmě fotokoutek. 
K poslechu a  k tanci zahraje 
kapela Švestka a cimbálová 
muzika Polajka. Hostem večera 
bude Leona Machálková. 
Vstupné je 500 Kč. Předprodej 
od 12. ledna v Infocentru 
Hranice a u asistentek velitele 
7. mb a 71. mpr.

Pátek 16. října – 19.00
Dalibor Janda
Žít jako kaskadér, Hurikán, 
Hráli jsme kličkovanou, 
to jsou nesmrtelné hity 
legendy české populární 
hudby, textaře, hudebníka, 
skladatele a hranického rodáka 
Dalibora Jandy. Zpěvák 
s nezaměnitelným hlasem, 
který si získal srdce několika 
generací fanoušků, vystoupí 
v Sokolovně Hranice společně 
se svou kapelou Prototyp. 
Jako speciální host večera 
zazáří jeho dcera Jiřina Anna 
Jandová. Lístky v předprodeji 
zakoupíte v infocentru na 
zámku nebo na webu kultura-
hranice.cz. Akci pořádají MKZ 
Hranice.

Další akce v Hranicích



Kam na výstavy v Hranicích

Aktuální informace o výstavách a vernisážích  
sledujte na www.muzeum-hranice.cz  

a na Facebooku Muzeum a galerie Hranice

Do 1. 2. 2026 
Ivana a Filip Langrovi:  
Mezi nebem a zemí
Výstava představuje tvorbu 
manželů Langrových. Ivana 
vyrábí plstěné betlémy, 
postavičky a obrazy, které jsou 
doplněny dřevěnými sochami 
jejího manžela. V dílech najdete 
sakrální motivy, život předků 
nebo abstraktní krajiny.

Do 15. 2. 2026
Fenomén Igráček
Přijďte si zavzpomínat na 
oblíbenou hračku 70. a 80. let  
na putovní výstavu. Návštěvníci 
se mohou těšit také na originální 
neprodejné unikáty vytvořené 
historikem a modelářem 
Miroslavem Svobodou, jimiž 
jsou mnich Jurik a Josef Heřman 
Agapit Gallaš.

5. 2. – 29. 3. 2026
Lubomír Dostál v Hranicích
Rodák z Přerova je znám 
svými kreslenými vtipy, ale 
i perokresbami zachycujícími 
místa v Přerově či Olomouci. 
Na výstavě uvidíte také kresby 
hranických zákoutí, vytvořené  
pro tuto výstavu. Vernisáž za 
účasti autora bude ve čtvrtek 
5. února v 17 hodin.

18. 2. – 29. 3. 2026
Absolventi 2026
Své závěrečné práce budou 
prezentovat absolventi 
I. a II. stupně výtvarného oboru 
Základní umělecké školy 
Hranice. Těšit se můžete na 
obrazy malované převážně 
akrylem. Vernisáž se uskuteční 
ve čtvrtek 18. února v 17 hodin.

Radniční ul. 1, Hranice, tel. 778 777 893, www.muzeum-hranice.cz 
Otevřeno: út–so 9.00–12.30 a 13.00–16.00, ne 9.00–12.30 a 13.00–17.00

Stará radniceStará radnice

Do 8. 1. 2026
Když květiny promlouvají – 
Příběhy psané barvou
Radka Kunovská je hranická 
umělkyně, která se věnuje malbě 
na obličej a tělo. Tentokrát 
svou malbu propojila s řeckou 
mytologií a symbolikou květin. 
Výstava nabízí poetické spojení 
lidského těla, barvy a příběhu.

14. 1. – 26. 2. 2026
Renata Doleželová:  
Náhodné efekty
Renata Doleželová pochází 
z Hranic a do rodného města se 
s novou výstavou svých obrazů 
vrací po pěti letech. Její obrazy se 
pohybují na nejasné hranici mezi 
realismem a abstrakcí s dávkou 
tajemna. Vernisáž se uskuteční ve 
středu 14. ledna v 17 hodin.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 828 114
Otevřeno: po a st 8.00–17.00, út a čt 8.00–14.00, pá–so–ne zavřeno

Galerie Severní křídlo zámkuGalerie Severní křídlo zámku

Můžete se potěšit krásou 
minerálů z České republiky 
i z celého světa v soukromém 
muzeu místního sběratele 
Petra Čočka. Ve svém 
domě představuje kolem 
tisícovky nerostů, minerálů 
a polodrahokamů a naleznete 
zde také zkameněliny dávných 
živočichů i rostlin ve stáří až 
400 milionů let. Sběratel sám si 
hodně si cení jantaru z Bílých 
Karpat, dvojnásobné rarity, protože se jedná o moravský jantar 
a navíc je to zkamenělá pryskyřice z listnatých stromů. O každém 
kameni dokáže majitel sbírky říct spoustu zajímavých informací.

Střítež nad Ludinou 123, tel. 737 771 826
Otevřeno: po předchozí telefonické domluvě

Malé muzeum minerálůMalé muzeum minerálů

S bohatou a zajímavou historii 
Potštátska a jeho okolí, včetně 
místních částí a zaniklých 
obcí na území vojenského 
výcvikového prostoru Libavá, 
se seznámíte v pestře sestavené 
expozici, jejímž předmětem 
je historický příběh Potštátu 
od dob hrabat Walderode přes 
odsun Němců a dosídlování 
Sudet až po konec 20. století.

Zámecká 1, Potštát, tel. 581 624 275, www.potstat.cz
Otevřeno: st 13.00–16.00 hodin nebo po předchozí telefonické domluvě

Expozice o historii PotštátskaExpozice o historii Potštátska

16. 1. – 5. 2. 2026
První salon výtvarníků
Výstava, která vám umožní 
prohlédnout si obrazy 
a fotografie mnoha místních 
výtvarníků. Kromě toho 
poskytuje možnost porovnání 
různých motivů, technik 
a způsobů tvorby. Vernisáž 
se koná v pátek 16. ledna 
v 17 hodin.

Jurikova 16, Hranice, tel. 581 602 148, www.galeriemm.wordpress.com 
Otevřeno: st–ne 13.00–17.00 (dopoledne na zazvonění nebo 
po předchozí domluvě)

Galerie M+MGalerie M+M
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LEDEN
Tříkrálová sbírka byla rekordní

Hraničtí otevřeli svá srdce. 
Ve městě Hranice a  místních 
částech vykoledovali Tříkrá-
loví koledníci od 1. do 12. led-
na do 66  pokladniček částku 
416  866  korun. V  samotných 
Hranicích to bylo 331 821 korun 
a v Drahotuších 42 801 korun. 
Celkem se Charitě Hranice na 
území Hranického děkanátu – 
Hranicko, Lipnicko, Potštátsko, 
Hustopečsko a Všechovicko, po-
dařilo sesbírat rekordní částku 
2 016 800 korun.

ÚNOR
Železniční nehoda 
v Hustopečích nad Bečvou

U železniční stanice Hustopeče 
nad Bečvou vykolejil v  pátek 
28.  února 2025 nákladní vlak 
převážející přes tisíc tun toxické-
ho benzenu. Část cisteren násled-
ně začala hořet. Ve vlaku bylo 
řazeno 17 vozů, přičemž 14 
z nich vykolejilo. Ekologická ha-
várie omezila na několik měsíců 
provoz na železniční trati mezi 
Hranicemi a Valašským Meziří-
čím. Tato havárie se zařadila mezi 
nejzávažnější mimořádné událos-
ti tohoto typu v novodobé historii 
České republiky. Mluví se také 
o největší benzenové havárii na 
světě, při které došlo k úniku při-
bližně 250 tun benzenu.

BŘEZEN
Nové hnízdo pro čápy

Hranické čápy čekalo na jaře 
velké překvapení, stěhování do 
nového hnízda. Sedmnáctimetro-
vou kovovou sochu čápa vytvořil 
ve svém ateliéru olomoucký so-
chař Jan Dostál. Instalována byla 
začátkem března na křižovatce 
ulice Kpt. Jaroše a  třídy Česko-

slovenské armády. Už 23. března 
byl v novém hnízdě spatřen první 
čáp. Týden po něm dorazil i ten 
druhý a vyvedli celkem tři mladé. 

Zemřel dlouholetý 
kronikář města Hranice

Ve věku nedožitých 82 let 
zemřel 25. března dlouholetý 
kronikář Hranic Milan Golda. 
Kroniky města začal psát v roce 
2003 a  psal je více než dvacet 
let. Nezabýval se však pouze 
kronikou. Za pomoci archivu 
v  Henčlově, Záhorské kroniky 
a dalších pramenů napsal několik 
článků o minulosti našeho města 
z dob, kdy město patřilo Pernštej-
nům, Václavu Molovi z Modřelic 
či kardinálu Dietrichsteinovi.

DUBEN
Začala rekonstrukce 
infocentra Hranická propast

Infocentrum Hranické pro-
pasti své brány turistům ne- 
otevřelo. Důvodem je rozsáh-
lá rekonstrukce. Opravy začaly 
první týden v  dubnu. Zaberou 
zhruba 18 měsíců, takže se ur-
čitě protáhnou až do roku 2026. 
Nové infocentrum poté nebude 
věnováno jen Propasti, ale celé-
mu Hranickému krasu, geologii 
a  také lázním. Pro návštěvníky 
přibude občerstvení, nové toalety 
a také úschovna batohů.

Město vyhlásilo 
nejlepší sportovce

Slavnostní vyhlášení výsledků 
již 25. ročníku nejlepších spor-
tovců se konalo tentokrát opět 
ve dvoraně hranického zámku. 
Hranickou sportovkyní roku se 
stala po roční pauze znovu Si-
mona Křivánková. Triatlonistka, 
která v anketě města dominovala 
za roky 2022, 2020, 2019 a 2015, 
tak triumfovala už popáté. Její 
korunovaci sledoval i čestný host, 
biatlonista a olympijský medailis-
ta Michal Krčmář.

KVĚTEN
Nablýskané motorky 
zaplnily náměstí

Již po šestnácté se poslední 
květnovou sobotu sešly na Masa-
rykově náměstí stovky motorkářů 
se svými nablýskanými miláčky 
na hranické Motomši. Tentokráte 
za krásného počasí požehnal mo-
torkářům do nové sezony děkan 
hranického děkanátu P. František 
Dostál. Akci za podpory města 
Hranic pořádala hranická divize 
Harley Owners Group Ostrava 
v čele se zakladatelem celé akce 
Jiřím Richterem.

ČERVEN
Hranice hostily výstavu 
Czech Art Photo 

Celkem 3880 fotografií od 
285  fotografů z 50 zemí celého 
světa se sešlo v soutěži 1. meziná-
rodní fotografický salon Czech 
Art Photo 2025, která se konala 
v Hranicích. Výstava oceněných 
a vítězných fotografií byla k vidě-
ní ve výstavní síni Stará radnice 
a ve dvoraně hranického zámku.

ČERVENEC
Hranice spustily Senior taxi

Senior taxi v Hranicích už jede 
naostro. V létě se od 1. července 
rozběhla registrace hranických 
občanů nad 75 let do systému Cor- 
rency senior taxi. Od 1. srpna již 
tito registrovaní občané mohli za-
čít využívat služeb tří hranických 
taxislužeb k  dopravě po městě 
a  jeho místních částech. Senioři 
doplácejí jen 20 procent ceny. Le-
tos získají po opětovném přihláše-
ní 1000 korun ve formě correntů. 

SRPEN
Ubytovna ve Vrchlického 
ulici šla k zemi
Čtyřpodlažní budova ve Vrchlic-
kého ulici v Hranicích šla k zemi. 
Bývalá ubytovna byla kvůli špat-
nému technickému stavu od roku 
2019 prázdná. Rekonstrukce byla 
neúměrně drahá, demolice proto 
byla jediná možnost. Demolici se 
nevyhnula ani budova v Komen-
ského ulici u  letního kina, která 
také již nesloužila svému původní-
mu účelu a skončila její životnost. 

ZÁŘÍ 
Báň Staré radnice 
vydala svá tajemství

V rámci rekonstrukce věže Staré 
radnice sejmul z věže restaurátor, 

umělecký kovář a pasíř Ilja Běhal 
báň a hrotici, na které byla báň 
uchycena. V báni bylo nalezeno 
celkem 11 tubusů z různých dob, 
které do ní byly postupně ulože-
ny. Při průzkumu byla nalezena 
řada dobových dokumentů. Nej-
starší byly z let 1848–1868, nej-
novější z roku 1979. 

ŘÍJEN
Pás filmových příběhů 
zdobí zeď u letňáku

V  půlce října se na parkovišti 
v  Komenského ulici u  letního 
kina objevila třicítka dětí z  Vý-
tvarného oboru hranické Základ-
ní umělecké školy. Pod vedením 
učitelek Evy Vojtěškové a Pavlíny 
Zábranské zde na zeď okolo par-
koviště namalovaly největší hra-
nické dominanty jako kostel, 
zámek, synagogu, ale i plovárnu 
nebo i Hranickou propast. 

LISTOPAD
Hranice předaly Ceny města

Počet držitelů Cen města 
Hranic se rozšířil o tři další hra-
nické osobnosti. Na slavnostním 
ceremoniálu ji obdržel výtvarník 
Libor Beneš, fotograf Jiří Necid 
a projektant dopravních staveb 
Jaroslav Svítek – in memoriam. 

PROSINEC
Zastupitelé schválili 
provozní rozpočet

Provozní rozpočet Hranic ve 
výši téměř 610 milionů korun 
schválili na svém prosincovém 
jednání zastupitelé města Hranic. 
Výdaje provozního rozpočtu byly 
schváleny ve výši 540 milionů 
korun, 70 milionů tedy zbylo na 
investice a  jednorázové výdaje. 
Tato částka bude do rozpočtu 
zapojena na únorovém jedná-
ní zastupitelstva, kdy už bude 
znám i  konečný výsledek hos-
podaření roku 2025. Zastupitelé 
také schválili střednědobý výhled 
rozpočtu města Hranic na období 
2026-2027.�

Připravili: 
Petr Bakovský a Liba Mátlová

Foto: HZSOL,  
Petr Bakovský, Jiří Necid

www.mesto-hranice.cz

Rekordní sbírka, nový domov pro čápy i taxi pro seniory



Vánoční atmosféra vládla na Masarykově náměstí v Hranicích od pátku 28. listopadu až do soboty 20. prosince 2025. Foto: Jiří Necid

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu si nenechaly ujít stovky lidí. Vystoupil houslový virtuos Jiří Erlebach a oblíbená zpěvačka Olga Lounová. Foto: Jiří Necid

Vánoční program zpestřil Pavel Hanus s kapelou a rockový rebel Vilém Čok & Bypass. 
Foto: 2× Jiří Necid

Mikulášská družina v podání Divadelního souboru Tyl Drahotuše 
rozdávala na zámku dárky dětem, do pekla nikoho vzít nemusela. 
Foto: Jiří Necid

V pondělí 15. prosince patřilo náměstí hranickým školám. Na snímku je vystoupení žáků ze ZŠ 
a MŠ Struhlovsko. Foto: Liba Mátlová

12 ohlédnutí za Vánocemi v Hranicích

Vánoce v Hranicích byly plné úsměvů, sváteční  atmosféry, hudby a přátelských setkání 



Hranické náměstí doslova rozzářilo vystoupení oblíbené kapely Argema. Na něj se sjeli lidé ze všech koutů Moravy. Foto: Liba Mátlová

Náměstí roztančilo více než jedenapůlhodinové vystoupení maďarské tribute 
kapely Room Service, která zahrála hity Bryana Adamse. Foto: Liba Mátlová

Bezmála čtyři týdny si mohli malí i velcí zabruslit na oblíbeném kluzišti až do 
20 hodin. Dopoledne využily kluziště hranické základní a střední školy. 
Foto: Jiří Necid

Na akci Česko zpívá koledy jsme si společně zazpívali s Pěveckým sborem Cantabile. Sbor zazpíval 
spolu s početným publikem šest koled a poté zazněly také oblíbené písně Rolničky nebo Vánoce, Vánoce 
přicházejí. Foto: Jiří Necid

Celkem 15 vánočních programových dnů a 25 vystupu-
jících formací. Děkujeme všem, kteří si Vánoce v Hrani-
cích s námi užili. Tým MKZ Hranice. Foto: Jiří Necid

ohlédnutí za Vánocemi v Hranicích 13
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Harmonogram svozu komunálního odpadu (směsný a biologicky rozložitelný)  
z Hranic a vybraných místních částí s převažující zástavbou rodinných domů

6.1. 13.1. 20.1. 27.1. 3.2. 10.2. 17.2. 24.2. 3.3. 10.3. 17.3. 24.3. 31.3. 7.4. 14.4. 21.4. 28.4. 5.5. 12.5. 19.5. 26.5. 2.6. 9.6. 16.6. 23.6. 30.6.
Slavíč x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Valšovice x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Velká x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Lhotka x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

7.1. 14.1. 21.1. 28.1. 4.2. 11.2. 18.2. 25.2. 4.3. 11.3. 18.3. 25.3. 1.4. 8.4. 15.4. 22.4. 29.4. 6.5. 13.5. 20.5. 27.5. 3.6. 10.6. 17.6. 24.6.
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
* Hranice-centrum x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

1.1. 8.1. 15.1. 22.1. 29.1. 5.2. 12.2. 19.2. 26.2. 5.3. 12.3. 19.3. 26.3. 2.4. 9.4. 16.4. 23.4. 30.4. 7.5. 14.5. 21.5. 28.5. 4.6. 11.6. 18.6. 25.6.
Drahotuše x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Rybáře x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

BŘEZEN DUBEN
2.1. 9.1. 16.1. 23.1. 30.1. 6.2. 13.2. 20.2. 27.2. 6.3. 13.3. 20.3. 27.3. 3.4. 10.4. 17.4. 24.4. 1.5. 8.5. 15.5. 22.5. 29.5. 5.6. 12.6. 19.6. 26.6.

Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x c x x x x x x x x x x

Svoz BRKO (biologicky rozložitelný komunální odpad) 1.1. Náhradní svoz se pojede 2. 1. 2026

3.4. Svoz se pojede v den státního svátku 3. 4. 2026
Svoz SKO (směsný komunální odpad)

1.5. Svoz se pojede v den státního svátku 1. 5. 2026
Svoz BRKO a SKO

8.5. Svoz se pojede v den státního svátku 8. 5. 2026

2026 – I. POLOLETÍ

ČERVEN

ČERVEN

ČERVEN

ČERVENDUBENBŘEZEN

výčet ulic
Motošín, 28. října, Farní, Školní nám., Svatoplukova, Teplická po křižovatku na VM, Komenského,
Jiráskova, Pernštejnské nám., Zámecká, Janáčkova, TGM nám., Radniční

KVĚTEN

BŘEZEN KVĚTEN

ÚNORÚTERÝ LEDEN

LEDEN

BŘEZENÚNORČTVRTEK LEDEN DUBEN

DUBENÚNOR

PÁTEK

STŘEDA

* Hranice-centrum

KVĚTEN

LEDEN KVĚTENÚNOR

7.7. 14.7. 21.7. 28.7. 4.8. 11.8. 18.8. 25.8. 1.9. 8.9. 15.9. 22.9. 29.9. 6.10. 13.10. 20.10. 27.10. 3.11. 10.11. 17.11. 24.11. 1.12. 8.12. 15.12. 22.12. 29.12.
Slavíč x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Valšovice x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Velká x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Lhotka x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

1.7. 8.7. 15.7. 22.7. 29.7. 5.8. 12.8. 19.8. 26.8. 2.9. 9.9. 16.9. 23.9. 30.9. 7.10. 14.10. 21.10. 28.10. 4.11. 11.11. 18.11. 25.11. 2.12. 9.12. 16.12. 23.12. 30.12.
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
* Hranice-centrum x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

2.7. 9.7. 16.7. 23.7. 30.7. 6.8. 13.8. 20.8. 27.8. 3.9. 10.9. 17.9. 24.9. 1.10. 8.10. 15.10. 22.10. 29.10. 5.11. 12.11. 19.11. 26.11. 3.12 10.12 17.12. 24.12. 31.12.
Drahotuše x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxeřábyR
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

3.7. 10.7. 17.7. 24.7. 31.7. 7.8. 14.8. 21.8. 28.8. 4.9. 11.9. 18.9. 25.9. 2.10. 9.10. 16.10. 23.10. 30.10. 6.11. 13.11. 20.11. 27.11. 4.12. 11.12. 18.12. 25.12.
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

Svoz BRKO (biologicky rozložitelný komunální odpad) – den svozu v týdnu je shodný 28.10. Svoz bude proveden v den státního svátku 28. 10. 2026
se současným dnem svozu SKO

17.11. Náhradní svoz se pojede dne 17. 11. 2026
Svoz SKO (směsný komunální odpad)

24.12. Náhradní svoz se pojede dne 23. 12. 2026
Svoz BRKO a SKO

25.12. Svoz bude proveden v den státního svátku 25. 12. 2026

NEJÍŘÍŘÁZÚTERÝ

2026 – II. POLOLETÍ

PROSINECČERVENEC SRPEN

PROSINEC

* Hranice-centrum

ČTVRTEK

NEJÍŘÍŘÁZ

výčet ulic

PROSINECDAPOTSILNEPRSCENEVREČ

PÁTEK

Motošín, 28. října, Farní, Školní nám., Svatoplukova, Teplická po křižovatku na VM, Komenského,
Jiráskova, Pernštejnské nám., Zámecká, Janáčkova, TGM nám., Radniční

DAPOTSILNEJÍŘNEPRSCENEVREČ

PROSINECLISTOPADŘÍJENZÁŘÍNEPRSCENEVREČ

STŘEDA

ZÁŘÍ

LISTOPAD

6.1. 13.1. 20.1. 27.1. 3.2. 10.2. 17.2. 24.2. 3.3. 10.3. 17.3. 24.3. 31.3. 7.4. 14.4. 21.4. 28.4. 5.5. 12.5. 19.5. 26.5. 2.6. 9.6. 16.6. 23.6. 30.6.
Slavíč x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Valšovice x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Velká x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Lhotka x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

7.1. 14.1. 21.1. 28.1. 4.2. 11.2. 18.2. 25.2. 4.3. 11.3. 18.3. 25.3. 1.4. 8.4. 15.4. 22.4. 29.4. 6.5. 13.5. 20.5. 27.5. 3.6. 10.6. 17.6. 24.6.
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
* Hranice-centrum x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

1.1. 8.1. 15.1. 22.1. 29.1. 5.2. 12.2. 19.2. 26.2. 5.3. 12.3. 19.3. 26.3. 2.4. 9.4. 16.4. 23.4. 30.4. 7.5. 14.5. 21.5. 28.5. 4.6. 11.6. 18.6. 25.6.
Drahotuše x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Rybáře x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

BŘEZEN DUBEN
2.1. 9.1. 16.1. 23.1. 30.1. 6.2. 13.2. 20.2. 27.2. 6.3. 13.3. 20.3. 27.3. 3.4. 10.4. 17.4. 24.4. 1.5. 8.5. 15.5. 22.5. 29.5. 5.6. 12.6. 19.6. 26.6.

Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x c x x x x x x x x x x

Svoz BRKO (biologicky rozložitelný komunální odpad) 1.1. Náhradní svoz se pojede 2. 1. 2026

3.4. Svoz se pojede v den státního svátku 3. 4. 2026
Svoz SKO (směsný komunální odpad)

1.5. Svoz se pojede v den státního svátku 1. 5. 2026
Svoz BRKO a SKO

8.5. Svoz se pojede v den státního svátku 8. 5. 2026

2026 – I. POLOLETÍ

ČERVEN

ČERVEN

ČERVEN

ČERVENDUBENBŘEZEN

výčet ulic
Motošín, 28. října, Farní, Školní nám., Svatoplukova, Teplická po křižovatku na VM, Komenského,
Jiráskova, Pernštejnské nám., Zámecká, Janáčkova, TGM nám., Radniční

KVĚTEN

BŘEZEN KVĚTEN

ÚNORÚTERÝ LEDEN

LEDEN

BŘEZENÚNORČTVRTEK LEDEN DUBEN

DUBENÚNOR

PÁTEK

STŘEDA

* Hranice-centrum

KVĚTEN

LEDEN KVĚTENÚNOR

7.7. 14.7. 21.7. 28.7. 4.8. 11.8. 18.8. 25.8. 1.9. 8.9. 15.9. 22.9. 29.9. 6.10. 13.10. 20.10. 27.10. 3.11. 10.11. 17.11. 24.11. 1.12. 8.12. 15.12. 22.12. 29.12.
Slavíč x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Valšovice x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Velká x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
Lhotka x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

1.7. 8.7. 15.7. 22.7. 29.7. 5.8. 12.8. 19.8. 26.8. 2.9. 9.9. 16.9. 23.9. 30.9. 7.10. 14.10. 21.10. 28.10. 4.11. 11.11. 18.11. 25.11. 2.12. 9.12. 16.12. 23.12. 30.12.
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
* Hranice-centrum x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

2.7. 9.7. 16.7. 23.7. 30.7. 6.8. 13.8. 20.8. 27.8. 3.9. 10.9. 17.9. 24.9. 1.10. 8.10. 15.10. 22.10. 29.10. 5.11. 12.11. 19.11. 26.11. 3.12 10.12 17.12. 24.12. 31.12.
Drahotuše x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxeřábyR
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

3.7. 10.7. 17.7. 24.7. 31.7. 7.8. 14.8. 21.8. 28.8. 4.9. 11.9. 18.9. 25.9. 2.10. 9.10. 16.10. 23.10. 30.10. 6.11. 13.11. 20.11. 27.11. 4.12. 11.12. 18.12. 25.12.
Hranice – rodinné domy x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

Svoz BRKO (biologicky rozložitelný komunální odpad) – den svozu v týdnu je shodný 28.10. Svoz bude proveden v den státního svátku 28. 10. 2026
se současným dnem svozu SKO

17.11. Náhradní svoz se pojede dne 17. 11. 2026
Svoz SKO (směsný komunální odpad)

24.12. Náhradní svoz se pojede dne 23. 12. 2026
Svoz BRKO a SKO

25.12. Svoz bude proveden v den státního svátku 25. 12. 2026

NEJÍŘÍŘÁZÚTERÝ

2026 – II. POLOLETÍ

PROSINECČERVENEC SRPEN

PROSINEC

* Hranice-centrum

ČTVRTEK

NEJÍŘÍŘÁZ

výčet ulic

PROSINECDAPOTSILNEPRSCENEVREČ

PÁTEK

Motošín, 28. října, Farní, Školní nám., Svatoplukova, Teplická po křižovatku na VM, Komenského,
Jiráskova, Pernštejnské nám., Zámecká, Janáčkova, TGM nám., Radniční

DAPOTSILNEJÍŘNEPRSCENEVREČ

PROSINECLISTOPADŘÍJENZÁŘÍNEPRSCENEVREČ

STŘEDA

ZÁŘÍ

LISTOPAD
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Ve dnech 1. až 14. ledna se 
v našem regionu uskuteční tra-
diční Tříkrálová sbírka, kterou 
organizuje Charita Hranice. 
V uvedeném období mohou hra-
nické domácnosti navštívit cha-
ritní dobrovolníci převlečení za 
tři krále. Při koledě popřejí štěs-
tí, zdraví a  Boží požehnání do 
nového roku a zároveň požádají 
o finanční příspěvek do úředně 
zapečetěné pokladničky. Každá 
darovaná koruna znamená na-
ději pro někoho, kdo ji opravdu 
potřebuje.

Děkujeme všem občanům, 
kteří přijmou koledníky s úsmě-
vem a svým darem podpoří čin-
nost Charity Hranice. Projevená 
důvěra a  štědrost jsou pro nás 
velkým povzbuzením.

Pokud vás koledníci neza-
stihnou, můžete přispět do po-
kladniček umístěných v  centru 
města:
•	 Městská knihovna Hranice
•	 Soběchlebská pekárna
•	 Lékárna U Zlatého lva
•	 Turistické informační centrum

Prostředky z  loňské sbírky 
byly využity na provoz i  rozvoj 
sociálních a  zdravotních slu-
žeb, na nákup zdravotnických 
i  rehabilitačních pomůcek do 
Půjčovny kompenzačních po-

můcek. Každoročně díky sbírce 
pomáháme osamělým rodičům, 
rodinám s dětmi s postižením, 
seniorům a  lidem v  krizových 
situacích. 

Děkujeme, že nám pomáhá-
te být potřebným nablízku!

Aktuální informace o Tříkrá-
lové sbírce v Hranicích naleznete 

na www.hra-
nice.charita.
cz.

Radka  
Andrýsková,

Charita 
Hranice

Charita Hranice děkuje všem 
dobrovolníkům, kteří se zúčast-
nili Sbírky potravin v  sobotu 
8. listopadu 2025. Díky štědros-
ti nakupujících se nám podařilo 
vybrat 1856 kg trvanlivých po-
travin. Děkujeme všem dárcům 
i skvělému týmu dobrovolníků!

Děkujeme všem účastníkům 
akce Vánoční balíček pro děti 
na Ukrajině. Společnými silami 
se podařilo rodinám z  Hranic 

a okolí, pracovním kolektivům, 
farnostem, nebo skupinkám ma-
minek obdarovat vánočním balíč-
kem 26 dětí na Ukrajině. Dalších 
14  balíčků s  vánočními dárky 
připravily rodiny, které oslovilo 
Farní středisko Všechovice. Pod 
vánočními stromky jsme tak 
společně rozzářili oči 40 ukrajin-
ských dětí. Děkujeme!

Radka Andrýsková,
Charita Hranice

Tříkrálová sbírka 2026 v Hranicích startuje

Charita Hranice děkuje dobrovolníkůmSbírka Bílá pastelka 
pomáhá nevidomým

V říjnu se konala celonárodní 
veřejná sbírka Bílá pastelka. Do 
sbírky přispěli také občané měs-
ta Hranice a podpořili služby pro 
zrakově postižené, které poskytu-
je obecně prospěšná společnost 
Tyfloservis a její zakladatel zapsa-
ný spolek Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých ČR. 

I  v  náročné době byla veřej-
nost ke sbírce vstřícná a přispěla 
do kasiček studentkám Střední 
zdravotnické školy Hranice část-
kou 33 456 korun. Výtěžek v celé 
republice je 6 115 933 korun. Bílá 
pastelka je tak symbolem světa ne-
vidomých, ale i symbolem solida-
rity a dobré vůle. Děkujeme všem 
dárcům i dobrovolníkům.

Sbírka bude využita také na 
sociálně právní poradenství, vol-
nočasové aktivity nevidomých či 
výcvik vodících psů.

Tyfloservis sídlí v Olomouci, 
ulice I. P. Pavlova 69, tel.: 585 
428 111. Bezplatné služby jsou 
dostupné všem, kdo mají v do-
spělém věku vážné potíže s vidě-
ním a brýle jim nepostačují. 

Michaela Ševčíková
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16 sport

Již několikátý rok po sobě se 
účastní mladí hraničtí lezci a lez-
kyně z  Horolezeckého oddílu 
(HO) Hranice a z drahotušského 
lezeckého kroužku tradičních 
závodů v  lezení na obtížnost 
v Lipníku nad Bečvou. Závody se 
letos konaly v úterý 25. listopadu 
v místní sportovní hale. Všechny 

lezecké cesty byly nově postave-
ny, aby nebyl nikdo zvýhodněn, 
a několik tras připravil i známý 
všestranný lezec a stavěč Martin 
Chytil.

Za HO Hranice se závodů 
účastnilo 14 dětí zařazených do 
různých kategorií. Výborně se 
dařilo nejmladším dívkám, které 

ve své kategorii obsadily hned dvě 
hodnotné příčky. Eliška Benešová 
zabojovala ve finálové cestě, kte-
rou s přehledem vylezla až k topu. 
Za svůj výkon byla odměněna 
potleskem a připadlo jí 2. místo. 
Na následujícím 3. místě stanula 
po celkově moc pěkném výkonu 
Justýna Dreiseitlová. Ostatní děti 

místního oddílu sice nedosáhly 
lepších umístění, ale odnesly si ze 
závodů cenné zkušenosti a přede-
vším strávily příjemné a zábavné 
dopoledne. Poděkování patří 
rodičům a instruktorům, kteří si 
udělali čas v pracovní den, a také 
pořadatelům těchto lezeckých zá-
vodů.� Marek Beneš

Celou sbírku všech tří cen-
ných kovů – zlata, stříbra i bron-
zu si přivezli hraničtí karatisté 
z listopadového Mistrovství Čes-
ké republiky v tradičním karate, 
pořádaného Českou aliancí Tra-
dičního Karate-Do v Národním 
sportovním centru v Prostějově. 
Oddíl hranického karate tak 
úspěšně završil soutěžní sezónu 
2025. Turnaje se účastnila asi 
stovka soutěžících z různých od-
dílů republiky.

Téměř všichni účastníci z hra-
nického oddílu zúročili svou 
snahu ziskem vzácných kovů. 
Nejcennější zlatou medaili získali 
Adam Král za kata i kihon kumite 

a Tobiáš Pěgřimoč za kata. Stří-
bro vybojovala Natálie Slámová 
za sanbon kumite, Jan Zuček za 
kata, Michal Drápal za kihon 
kumite i kata a David Hynčica za 
sanbon kumite i kata.

Třetí místo a bronzovou me-
daili si do Hranic dovezli Nela 
Drápalová za kihon kumite 
i  kata, Filip Humplík za kata 
i  sanbon kumite, Jan Zuček za 
kihon kumite a Filip Trna za kata. 
Štěstí tentokrát nepřálo Tobiáši 
Březíkovi, který bojoval statečně, 
ale nakonec skončil bez medai-
le. Hranický oddíl děkuje všem 
účastníkům.

Libor Kopecký

Batukáda opět vyslala dva své 
páry na mistrovství ČR v katego-
rii senior 1 v latinskoamerických 
tancích. 

Na mistrovství se úspěš-
ně nominoval pár Vít Minařík 
a Lenka Svobodová. Přestože se 
účastnili mistrovství republiky 
jako pár s nejnižší výkonnostní 
třídou B, povedlo se jim některé 

páry porazit a obsadit 16. mís-
to.

Dále reprezentovali Batuká-
du a město Hranice trenéři Batu-
kády – Tomáš a Jana Zlámalovi. 
Těm se podařilo probojovat přes 
tři kola až do finále mezi šest 
nejlepších párů ČR, kde obsa-
dili 4. místo. Bedna jim utekla 
pouze o jeden jediný bod. Opro-

ti loňskému roku si tak polepšili 
o další dvě místa vpřed.

Tomáš s Janou si za rok 2025 
odvezli několik výher ze soutěží 
WDSF, finálových i  výherních 
umístění z  tanečních lig ČR, 
29.  místo z  mistrovství světa, 
14. místo z mistrovství Evropy 
a 4. místo z mistrovství ČR. Patří 
mezi TOP seniorské páry v ČR.

Velké díky patří našim tre-
nérům manželům Kučerovým, 
Miroslavu Kuchařovi a  dalším 
i zahraničním trenérům.

Poděkování patří městu Hra-
nice za jeho podporu, díky které 
můžeme kvalitně trénovat a při-
nášet takové výsledky.

Tomáš Zlámal

Hraničtí karatisté úspěšně sbírali medaile na mistrovství republiky. 
Foto: Karate Hranice

Dvě hranické lezkyně „na bedně“. Mladí hraničtí lezci a lezkyně.
Lezení na obtížnost. 
Foto: 3× archiv HO Hranice

Hraničtí lezci si užili lezení na obtížnost v Lipníku nad Bečvou

Hraničtí karatisté sbírali medaile na Mistrovství ČR

Batukáda reprezentovala na Mistrovství ČR v latině


